
 

 

 
 
 
 

  

1.           dks 7 ls foHkkftr djus ij fdruk “ks’kQy cpsxk? 

(A)                     (B)                         (C)                                (D)    

Ans. D 

2.   ;fn la[;k 54k31m82, 11 ls foHkkT; gS] rks (k+m) dk vf/kdre eku Kkr djsA 

(A) 12                       (B) 23                         (C) 13                               (D) 11 

      Ans. C 

3.    ;fn la[;k 87m6203m, 6 ls foHkkT; gks] rks ‘m’ ds lHkh laHkkfor ekuksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

(A) 20                      (B) 15                         (C) 10                              (D) 16 

      Ans. C 

4.   ikap vadksa okyh la[;k 672 xy ;fn 3, 7 vkSj 11 ls foHkkT; gS] rks (6x + 5y) dk eku Kkr djsaA 

(A) 16                            (B) 23                        (C) 17                             (D) 24 

      Ans. C 

5.   ;fn ukS vadksa dh ,d la[;k 489x6378y, 72 ls foHkkT; gS] rks √        dk eku Kkr djsaA 

(A) 10                           (B) 6                       (C) 8                                      (D) 4 

      Ans. C 

6.   tc /kukRed iw.kkZad ‘n’ dks 12 ls foHkkftr fd;k tkrk gS] “ks’kQy 5 izkIr gksrk gSA ;fn        dks 12 ls  

foHkkftr fd;k tkrk gS] rks fdruk “ks’kQy izkIr gksxk? 

(A) 4                            (B) 5                               (C) 2                               (D) 3 

      Ans. D 

7.   ;fn 87605x31y ukS vadksa okyh ,d ,slh la[;k gS tks 72 ls foHkkT; gS] rks 2x-3y dk eku Kkr dhft,A 

(A) -1                       (B)  2                      (C) 0                            (D) 1 

      Ans. B 

8.  Rs.2,60,000 dh /kujkf”k ij vftZr 12% C;kt dk mi;ksx] Ldwy esa gj o’kZ leku ewY; dh 24 Nk=ksa dks Nk=o`fRr 

iznku djus ds fy, fd;k tkuk gSA izR;sd Nk=o`fRr dk ewY; (Rs. esa½ fdruk gS? 

(A) 1,200                     (B) 1,300                     (C) 1,250                       (D) 1,150 

      Ans. B 

9.    ;fn          
 dks 37 ls foHkkftr fd;k tk,] rks “ks’k fdruk gksxk? 

(A) 0                       (B) 2                     (C) 1                          (D) 3 

      Ans. A 

10.    ;fn la[;k 34k56k, 6 ls foHkkT; gS] rks k dk lcls cM+k eku fdruk gksxk? 

(A) 8                           (B) 9                   (C) 4                               (D) 6 

      Ans. D 

11.  ;fn          
 dks 36 ls foHkkftr fd;k tk,] rks “ks’kQy D;k gksxk? 
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(A) 13                          (B) 9                          (C) 0                                 (D) 8 

      Ans. C 

12.  ;fn la[;k 645A2879B8, 8 vkSj 9 nksuksa ls foHkkT; gS] rks A vkSj B ds lcls NksVs laHko eku] &&&&& gksaxsA 

(A) A = 2, B = 3(B) A = 4, B = 3(C) A = 3,  B = 2(D) A = 3, B = 4 

Ans. C 

13.   ;fn 11 vadksa dh la[;k 4y6884805x6, 72 ls foHkkT; gS] vkSj     gS] rks √   dk eku Kkr djsaaA 

(A) √ (B) √  (C) √ (D) √  

Ans. C 

14.  k ds mu lHkh laHkkfor ekuksa dk ;ksx fdruk gksxk] ftlds fy, ,d lkr vadksa okyh la[;k 23k567k, 3 ls foHkkT; 

gks? 

(A)   15                     (B) 109                         (C) 3                          (D) 16 

Ans. A 

15.  ;fn la[;k 4A306768B2, 8 vkSj 11 nksuksa las foHkkT; gS] rks A vkSj B ds lcls NksVs laHkkfor eku Kkr djsaA 

(A)  A = 5, B = 2(B)  A = 5, B = 3(C)  A = 3, B = 5(D) A = 5, B = 4 

Ans. B 

16. 6 vadksa dh og cM+h ls cM+h la[;k dkSu lh gS tks 243 ls iw.kZr% foHkkT; gS? 

(A) 999949(B) 999947(C) 999945(D) 999943 

Ans. C 

17.  tc fdlh la[;k dks 3 ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks “ks’kQy 2 vkrk gSA fQj] tc HkkxQy dks 7 ls foHkkftr fd;k 

tkrk gS] rks “ks’kQy 5 vkrk gSA ewy la[;k dks 21 ls foHkkftr djus ij “ks’kQy fdruk gksxk? 

(A)   14                             (B) 16                       (C) 13                             (D) 17 

Ans. D 

18.  Ng vadksa okyh og NksVh ls NksVh la[;k Kkr djsa] tks 53 ls iw.kZr5 foHkkftr gSA 

(A) 100064(B) 100011(C) 100042(D) 100008 

Ans. B 

19.   ;fn ukS vad okyh la[;k 1263487xy, 8 vkSj 5 nksuksa ls foHkkT; gS] rks dze”k% x vkSj y ds cM+s ls cM+s laHkkfor eku 

Kkr djsaA 

(A) 6 vkSj 0(B) 2 vkSj 5(C) 6 vkSj 5(D) 2 vkSj 0 

Ans. A 

20.  m ds lcls cM+s vkSj lcls NksVs laHkkfor eku dk xq.kuQy Kkr djsa] ftlds fy, la[;k 5m83m4m1, 9 ls  foHkkT; 

gS? 

(A) 10(B) 16(C) 40(D) 80 

Ans. B 

21.   ;fn nks la[;kvksa dk varj 5 gS vkSj muds ?kuksa dk varj 1850 gS] rks muds oxksZa ds e/; fdruk varj gksxk? 

(A) 5√   (B) 5√   (C) 5√   (D) 5√    



 

 

Ans. A 

22.  ;fn A9257B684 la[;k 11 ls foHkkT; gS] rks A - B dk U;wure eku D;k gksxk? 

(A) 3(B) 14(C) -8(D) 0 

Ans. C 

23.  nks la[;kvksa dk ;ksx 59 gS vkSj mudk xq.kuQy 1150 gSA muds oxksZa dk ;ksx Kkr dhft,A 

(A) 1176(B) 1178(C) 1183(D) 1181 

Ans. D 

24.  ;fn ukS vad okyh la[;k ‘8475639AB’, 99 ls foHkkT; gS] rks A vkSj B dk eku Kkr djsaA 

(A) A = 5, B = 3(B) A = 4, B = 8(C) A = 4, B = 6(D) A = 3, B = 9 

Ans. B 

25.  ;fn ikap vad okyh la[;k 457 ab, la[;kvksa 3] 7 vkSj 11 ls foHkkT; gS] rks          dk eku Kkr djsaA 

(A) 49(B) 36(C) 33(D) 24 

Ans. A 

26.  ;fn ukS vadksa dh la[;k 259876 p05, 11 ls iwjh rjg ls foHkkT; gS] rks        dk eku D;k gksxk? 

(A) 54(B) 50(C) 45(D) 48 

Ans. A 

27.  ;fn la[;k 583p2310q2, 11 ls foHkkT; gS] rks       dk eku Kkr djsa] tgka     gSA 

(A) 0(B) 6(C) 4(D) 2 

Ans. A 

28.  6 vadksa dh og NksVh ls NksVh la[;k Kkr dhft, tks 71 ls iw.kZr% foHkkT; gksA 

(A) 100035(B) 100039(C) 100041(D) 100037 

Ans. B 

29.  ;fn fdlh la[;k dks 624 ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks “ks’kQy 53 izkIr gksrk gSA ;fn mlh la[;k dks 16 ls foHkkftr 

fd;k tk,] rks “ks’kQy D;k gksxk? 

(A) 4(B) 6(C) 7(D) 5 

Ans. D 

30.  ;fn la[;k 579683pq, 5 vkSj 8 nksuksa ls foHkkT; gS] rks p vkSj q ds lcls NksVs laHkkfor eku Kkr djsaaA 

(A)   P = 2, q = 0(B)   P = 3,  q = 0(C)   P = 2,  q = 2(D)   P = 4,  q = 3  

Ans. A 

31.  ;fn ukS vad okyh la[;k 23541y49x, 72 ls foHkkT; gS] rks (3x + 5y) : (5x + 3y) dk eku Kkr djsaA 

(A)  9 : 7(B)  3 : 4(C) 4 :  3(D)  7 : 9 

Ans. D 

32.  tc iw.kkZad n dks 6 ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks “ks’kQy 5 izkIr gksrk gSA ;fn 9n dks 6 ls foHkkftr fd;k tkrk  gS]  

rks “ks’kQy Kkr djsaA 

(A)  4(B)  2(C) 5(D) 3 



 

 

Ans. D 

33.  ;fn X;kjg vadksa okyh la[;k 6578x43267y, 72 ls foHkkT; gS] rks √          dk eku Kkr djsaA 

(A) 3(B) 5(C) 4(D) 6 

Ans. C 

34. n = 475AB, /kukRed iw.kkZad gS] ftlds ngkbZ vkSj bdkbZ ds vad dze”k% A vkSj B gSaA ;fn n, 5, 8 vkSj 9 ls  

foHkkT; gS] rks (10A+B) dk eku Kkr djsaA 

(A) 20(B) 35(C) 15(D) 60 

Ans. A 

35.  fuEu esa ls dkSu lh la[;k 88 ls foHkkT; gS? 

(A) 2767416(B) 2767440(C) 2776408(D) 2776400 

Ans. D 

36. la[;k M dks 7 ls foHkkftr djus ij “ks’kQy 6 cprk gSA M ds oxZ dks 7 ls foHkkftr djus ij fdruk “ks’kQy 

cpsxk? 

(A) 1(B) 2(C) 4(D) 3 

Ans. A 

37.  ,d la[;k vkSj blds rhu& ik¡pos ¼3@5 osa½ Hkkx ds e/; varj 274 gSA ml la[;k dk 20% Kkr dhft,A 

(A) 144(B) 150(C) 165(D) 137 

Ans. D 

38.  Ng vad okyh la[;k 537xy5, 125 ls foHkkT; gSA ,sls Ng vadksa okyh fdruh la[;k,a gSa? 

(A) 3(B) 5(C) 2(D) 4 

Ans. D 

39.  ;fn ukS vad okyh la[;k 48x4923y8, 88 ls foHkkT; gS] rks y ds vf/kdre eku ds fy,] (6x + 5y) dk eku Kkr  

djsaA 

(A) 65(B) 72(C) 76(D) 71 

Ans. B 

 


